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C CONHECIMENTOS BASICOS )

C— Lingua Portuguesa )

Texto para responder as questdes de 01 a 20.
Desenredo

Do narrador seus ouvintes:

— J6 Joaquim, cliente, era quieto, respeitado,
bom como o cheiro de cerveja. Tinha o para nao ser
célebre. Como elas quem pode, porém? Foi Adao
dormir e Eva nascer. Chamando-se Liviria, Rivilia ou
Irlivia, a que, nesta observagcdo, a J6 Joaquim
apareceu.

Antes bonita, olhos de viva mosca, morena mel
e pao. Alias, casada. Sorriram-se, viram-se. Era
infinitamente maio e J6 Joaquim pegou o amor.
Enfim, entenderam-se. Voando o mais em impeto de
nau tangida a vela e vento. Mas tendo tudo de ser
secreto, claro, coberto de sete capas.

Porque o marido se fazia notério, na valentia
com ciume; e as aldeias sao a alheia vigilancia. Entao
ao rigor geral os dois se sujeitaram, conforme o
clandestino amor em sua forma local, conforme o
mundo é mundo. Todo abismo é navegavel a
barquinhos de papel.

Nao se via quando e como se viam. Jé
Joaquim, além disso, existindo so6 retraido,
minuciosamente. Esperar €& reconhecer-se
incompleto. Dependiam eles de enorme milagre. O
inebriado engano.

Até que deu-se o desmastreio. O tragico nao
vem a conta-gotas. Apanhara o marido a mulher: com
outro, um terceiro... Sem mais ca nem mais |3,
mediante revolver, assustou-a e matou-o. Diz-se,
também, que a ferira, leviano modo.

[...]

Ela — longe — sempre ou a0 maximo mais
formosa, ja sarada e sa. Ele exercitava-se a
aguentar-se, nas defeituosas emocgdes.

Enquanto, ora, as coisas amaduravam. Todo
fim é impossivel? Azarado fugitivo, e como a
Providéncia praz, o marido faleceu, afogado ou de
tifo. O tempo é engenhoso.

[...]

Sempre vem imprevisivel o abominoso? Ou: os
tempos se seguem e parafraseiam-se. Deu-se a
entrada dos deménios.

Da vez, J6 Joaquim foi quem a deparou, em
péssima hora: traido e traidora. De amor ndo a matou,
que nao era para truz de tigre ou ledo. Expulsou-a
apenas, apostrofando-se, como inédito poeta e
homem. E viajou a mulher, a desconhecido destino.

Tudo aplaudiu e reprovou o povo, repartido.
Pelo fato, J6 Joaquim sentiu-se histérico, quase
criminoso, reincidente. Triste, pois que tdo calado.
Suas lagrimas corriam atras dela, como formiguinhas
brancas. Mas, no fragio da barca, de novo respeitado,

quieto. Va-se a camisa, que nao o dela dentro.
Era 0 seu um amor meditado, a prova de remorsos.
Dedicou-se a endireitar-se.

[...]

Celebrava-a, ufanatico, tendo-a por justa e
averiguada, com conviccdo manifesta. Haja o
absoluto amar—e qualquer causa se irrefuta.

Pois produziu efeito. Surtiu bem. Sumiram-se
os pontos das reticéncias, o tempo secou o assunto.
Total o transato desmanchava-se, a anterior
evidéncia e seu nevoeiro. O real e valido, na arvore, é
a reta que vai para cima. Todos ja acreditavam. Jé
Joaquim primeiro que todos.

Mesmo a mulher, até, por fim. Chegou-lhe la a
noticia, onde se achava, em ignota, defendida,
perfeita distdncia. Soube-se nua e pura. Veio sem
culpa. Voltou, com dengos e fofos de bandeira ao
vento.

Trés vezes passa perto da gente a felicidade.
Jo Joaquim e Viliria retomaram-se, e conviveram,
convolados, o verdadeiro e melhor de sua util vida.

E pOs-se afabulaem ata.

ROSA, Jodo Guimaraes. Tutameia — Terceiras estorias. Rio de
Janeiro: José Olympio, 1967. p. 38-40.

Vocabulario

fragio: neologismo criado a partir de naufragio.
ufanatico: neologismo: ufano+fanatico.

( Questio 01 )

Sobre o texto leia as afirmativas a seguir.

I. A pontuagdo da ao conto uma caracteristica de
lentidao, detalhamento com intenc&o de prender
aatengao do leitor sobre o que se conta.

II. O narrador acumula duas fungodes: contador de
estorias e a de comentarista que analisa as
situacoes, filosofa sobre o assunto, trazendo o
leitor para o presente, o tempo da enunciacao.

lll. A abordagem do nome da personagem pouco
acrescenta na compreenséo do texto.

Esta correto apenas o que se afirmaem:

A) llelll.
B) Il
c) I
D) lell.
E) lelll.




( Questio 02 )

Em relagédo a personagem feminina apresentada no
inicio do conto com uma indefinicdo de nome Liviria,
Rivilia ou Irlivia e no final com um Unico nome, Viliria,
€ correto afirmar que:

A) a personagem € constante e mantém-se a
mesma em sua esséncia.

B) a dultima e definitiva nominacdo, Viliria, é a
reconstrucido do passado, e consequentemente,
arecriagado das ambiguidades.

C) no principio da estdria ela € uma personagem
multifacetada, dissimulada, enigmatica que
provoca espanto ao préprio J6 Joaquim.

D) abeleza da mulher fascina e atrai JO, que resiste
comreceio do ciime do marido.

E) os trés nomes iniciais podem significar que ela
usava um nome para cada estado de espirito do
dia.

( Questio 03 )

A reviravolta na trama é antecipada pela instancia
narrante, que prenuncia a tragédia, mostrada no
seguinte fragmento do texto:

A) “Mas tendo tudo de ser secreto, claro, coberto de
sete capas.”

B) “Otragiconaovem aconta-gotas.”

C) “Voando o mais em impeto de nau tangida a vela
evento.”

D) “Todo abismo € navegavel a barquinhos de
papel.”

E) “Enquanto, ora, as coisas amaduravam. Todo fim
éimpossivel?”

( Questio 04 )

A comparacao do amor com a nau tangida a vela e a
vento sugere, simultdnea e respectivamente, uma
relagao:

A) desgastante (a vela) e que traga o caminho (ao
vento).

B) movida a paixao (a vela) e que vagueia a deriva
(aovento).

C) fria(avela)e que direciona (o vento).
D) critica (avela) e que redime e liberta (o vento).

E) célebre (a vela) e que norteia o navegante (ao
vento).

( Questao 05 )

“Mas tendo tudo de ser secreto, claro, coberto de sete
capas.”

Esse segmento final do terceiro paragrafo poderia ser
reescrito, mantendo-se o seu sentido original, da

seguinte forma:

A) No entanto, tendo tudo de ser secreto, claro,
coberto de sete capas.

B) Se tivesse tendo tudo de ser secreto, claro,
coberto de sete capas.

C) Portanto, tendo tudo de ser secreto, claro,
coberto de sete capas.

D) Apesar de tudo ter sido secreto, claro, coberto de
sete capas.

E) Porquanto tinha tudo de ser secreto, claro,
coberto de sete capas.

( Questao 06 )

Na frase, “Até que deu-se o desmastreio.” ha, de
acordo com a norma culta, um problema de:

>

emprego incorreto de forma verbal.

oY)

auséncia de pontuacéo correta.

g O

falta de concordancia adequada.

m

)
)
) colocagao pronominalinadequada.
)
)

mau emprego do artigo definido.

( Questio 07 )

Em “Diz-se, também, QUE a ferira, leviano modo.”, o
componente destacado é um(a):

>

preposicao.

oY)

conjungao adverbial consecutiva.

g O

)

)

) particula expletiva.

) conjuncéo integrante.
)

m

pronome relativo.

( Questao 08 )

A frase “Suas lagrimas corriam atras dela”, como
efeito expressivo, mostra o(a):

>

énfase naagao de viver.

oY)

presenga de eufemismo.

g O

)

)

) tendéncia ao exagero.

) usodelinguagem denotativa.
)

m

presencga de personificagao.




( Questao 09 )

“De amor nao a matou, que nao era para truz de tigre
ouledo.”

A respeito do trecho acima, quanto aos aspectos
gramatical, sintatico e semaéantico, analise as
afirmativas a seguir.

I. ApalavraAé pronome adjetivo pessoal obliquo e
assume a funcado de objeto direto da primeira
oragao.

Il. A preposicao DE, em “De amor”, possui valor
semantico de causa.

lll. OU, dentro da oragcdo a que pertence, é
conjungéo subordinativa condicional.

Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):

A) lell.
B) lelll.
c) lelll.
D) II.
E) I.

( Questdo 10 )

Sobre as formas destacadas e numeradas nos
segmentos “Da vez, Jé Joaquim foi quem a deparou,
em péssima hora: (1)TRAIDO e (2)TRAIDORA.”/
“mediante (3) REVOLVER.”, & correto afirmar que:

A) o vocabulo 2 também deveria ser acentuado pelo
mesmo motivodo 1.

B) as duas palavras acentuadas recebem acento
pelo mesmo motivo.

@
|

C) na palavra 1, acentua-se o “i” tbnico que forma o
hiato com a vogal anterior, estando ele sozinho
nasilaba.

D) astrés palavras sao paroxitonas com ditongo.

E) apalavra 1 é acentuada por ser paroxitona e a 3
por ser proparoxitona.

(Questio 11 )

Sobre o valor seméantico da preposi¢cao destacada em
“Porque o marido se fazia notério, na valentia COM
ciume”, pode-se afirmar corretamente que, no
contexto produzido:

A) insere relacdo de instrumento.

oY)

indica estabelecimento de ideia causal.

g O

assinalaideia de modo.

m

)
)
) assinalalimite no espaco-temporal.
)
)

introduz relagéo de companhia.

(Questio 12 )

Na estruturagao do texto, a funcéo dos dois-pontos no
primeiro paragrafo é:

indicar uma critica ao que vai ser dito

cataforicamente.

B) mostrar uma enumeragao linear das ideias do
texto.

comunicar que se aproxima um enunciado.

D) representar a intercalagdo da fala de uma
pessoa.

E) separarfrases explicativas e intercaladas.

(Questio 13 )

De acordo com os estudos de regéncia verbal e com o
padrao culto da lingua, o verbo em “Dependiam eles
de milagre.” é:

A) transitivoindireto.

B) transitivodireto.

C) deligagao.

D) transitivodireto e indireto.

E) intransitivo.

O “Ou: os tempos se seguem e

PARAFRASEIAM-SE.” poderia ser explicado com o
seguinte adagio popular:

A) “Na natureza, no homem e na sociedade nada se

cria, nada se transforma... tudo se repete.”

B) “Nao se fazumaomelete sem quebraros ovos.”
C) “Cadaum sabe o sapatoonde aperta.”

D) “Coragaode homem éterra que ninguém mora.”
E) “Formigaquando quer se perder criaasa.”




(Questio 15 )

“O tempo é ENGENHOSO.”/ “Sempre vem
imprevisivel o ABOMINOSO?” Sobre os vocabulos
destacados, leia as afirmativas.

I. No contexto, o sufixo —0so, nas duas palavras,
tem o sentido de “cheio de”.

II. Engenhoso é predicativo do sujeito.

lll. Os dois vocabulos pertencem a mesma classe
gramatical.

Esta correto apenas o que se afirmaem:

A) lell.
B) llelll.
c) Il
D) lelll.
E) I.

( Questio 16 )

Assinale a alternativa em que o vocabulo destacado
resulta de derivagao parassintética.

A) “J6 Joaquim, além disso, existindo so retraido,
MINUCIOSAMENTE.”

B) “Voando o maisemIMPETO.”

C) “OINEBRIADO engano.”

D) “Esperaré RECONHECER-seincompleto.”

E) “tendo-a por justa e AVERIGUADA, com

convicgao manifesta.”

(Questio 17 )

“Celebrava-a, ufanatico, tendo-a por justa e
averiguada, com convicgdo manifesta. Haja o
absoluto amar — e qualquer causa se irrefuta.” Sobre
as formas verbais desse segmento do texto, assinale
a afirmativa correta.

A) Aflexao da forma destacada em “com convicgao
MANIFESTA.” corresponde a manifestada.

B) A forma verbal HAJA n&o tem sujeito expresso e
equivale a “Existiam”.

C) Aforma verbal SE IRREFUTA exemplifica o que
se denomina sujeito inexistente.

D) A frase “Celebrava-a, ufanatico” esta na voz
passiva e sua forma ativa correspondente é “Era
celebrada”.

E) A forma verbal TENDO esta no participio
passado.

(Questio 18 )

“— Jo Joaquim, cliente, era quieto, respeitado, bom
como o cheiro de cerveja.”

Acomparacao feita confere ao fragmento um carater:

A
B

metaférico.

onomatopaico.

D
E

(Questio 19 )

Sobre o valor semantico da palavra destacada em
“Era INFINITAMENTE maio.”, pode-se afirmar
corretamente que:

)
)

C) hiperbdlico.
) pleonastico.
)

comparativo.

A) assinala o0 momento que deve ser calculado e
premeditado.

B) insere aideia de que otempo é marca de tristeza
emrelagao avida.

C) atribui uma nogdo de atemporalidade e
eternidade a este momento.

D) indica que o tempo condensa-se, comprime-se,
restringe-se ao momento.

E) o tempo transcorre rapidamente, vorazmente,
contraele.

( Questio 20 )

A classificagédo da oragao destacada no fragmento “O
real e valido, na arvore, é a reta QUE VAI PARA
CIMA.” é oracao subordinada:

A) adverbial causal.
B
C
D
E

) substantiva predicativa.
) substantiva subjetiva.

) adjetiva explicativa.

)

adjetivarestritiva.




C— Atualidades )

( Questio 21 )

O debate sobre a reforma politica alcanga diferentes
setores da sociedade. No ano de 2015, a Camara dos
Deputados aprovou um texto referente a reforma
politica. Assinale a alternativa que apresenta uma das
principais medidas aprovadas na Camara Federal.

A) A Presidéncia da Republica s6 podera ser
ocupada por ex-senadores.

B) A idade minima para candidatura de deputados
serade 40 anos.

Aidade maxima para a candidatura de senadores
serade 50 anos.

Governadores nao poderao mais se candidatar a
reeleigao.

E) Os politicos federais serdo proibidos de
mudarem de partidos.

( Questio 22 )

Em 2015, uma decisdo da Suprema Corte dos
Estados Unidos ganhou as manchetes do mundo
todo e, provavelmente, ira influenciar diferentes
paises pelo mundo. A referida decisao histérica da
Suprema Corte dos EUAfoi:

reconheceu o direito ao consumo de qualquer
droga para recreagao.

B) legalizou a unido civil entre pessoas do mesmo
sexo.

indenizou todos os imigrantes ilegais que nao
conseguiram emprego.

proibiu o comércio e o porte de armas de fogo em
todo o pais.

E) aprovou a construcao de muros em toda fronteira
com o Canada.

( Questio 23 )

A crise dos refugiados no mundo vem chocando
grande parte do planeta. Muitos paises promovem
politicas emergenciais, enquanto alguns se omitem
de qualquer ajuda. Entre os paises a seguir, o que, em
2015, mais vem recebendo solicitagdes de refugiados
sirios, em numeros absolutos, é:

A) Islandia.

oY)

Alemanha.

g O

Portugal.

m

)
)
) Dinamarca.
)
)

Inglaterra.

(Questio 24 )

A questdo energética € amplamente debatida no
mundo e no Brasil. A busca por diversificagdes das
fontes estda sempre presente nos discursos e
planejamentos. Assinale a alternativa que indica a
fonte de energia renovavel que mais cresceu na
participacdo da matriz energética do Brasil, no
primeiro semestre de 2015.

A) Solar

B) Edlica

C) Carvaomineral
D) Gasnatural
E) Nuclear

( Questio 25 )

A Age International, uma ONG do Reino Unido,
fundada e mantida por idosos, elabora, anualmente,
um ranking dos melhores e piores paises para se
envelhecer. O intuito do indice é o de contribuir com
as agéncias de saude apresentando dados para
projetos necessarios a melhoria da qualidade de
vida da populagdo com mais de 60 anos, que por volta
de 2030 podera ser maior que a populagcdo de
criangas. Sobre o ultimo ranking divulgado pode-se
afirmar que:

o Brasil esta em primeiro lugar entre os melhores
paises latino-americanos para se envelhecer.

B) apesar das temperaturas baixas a Suica e a
Suécia figuram entre os melhores.

apesar da forgca econébmica, Estados Unidos e
Japéao estédo entre os piores lugares.

paises de lingua portuguesa sao os melhores em
seus continentes.

E) paises como Chile e Uruguai estdo em situacéo
pior do que o Brasil.




( Questio 26 )

Nos ultimos meses, o Brasil vem passando por
intensos debates sobre a situacdo econdmica.
Apesar do periodo de significativa instabilidade,
alguns fatores ocorrem sistematicamente em um
mesmo sentido. Entre os acontecimentos da politica
econdmica brasileira a seguir, assinale o que vem
ocorrendo sistematicamente nos ultimos meses.

A) Aumento dataxade juros Selic

B) Valorizagdo do Real frente ao dolar

C) Proibicao aimportagao de produtos chineses

D) Diminuigado da exportacédo de todos os produtos

agricolas
E) Crescimento dametado superavit primario

( Questio 27 )

Nos ultimos anos, o debate sobre a crise hidrica
ganhou for¢ca na sociedade brasileira. Nos ultimos
meses a crise hidrica se agravou, principalmente nos
estados da regiao Sudeste, resultando em medidas
emergenciais. Entre as alternativas a seguir, assinale
a que apresenta uma das principais causas da atual
crise hidrica no Sudeste do pais.

A) Diminuigdo das médias pluviométricas naregiao
B) Desconcentragao da produgao industrial

C) Perfuracao de pocos artesianos no interior

D) Aumento naprodugao da aguadereuso

E) Utilizacdo do volume morto dos reservatorios

( Questio 28 )

O Enem (Exame Nacional do Ensino Médio) é o
principal meio para conseguir uma vaga nas
universidades federais do Brasil. Contudo, pouco a
pouco, algumas instituicdes de ensino superior
estrangeiras firmam convénios para que alguns
estudantes brasileiros consigam vagas por meio do
Enem. Entre os paises a seguir, 0 que possui a maior
quantidade de instituicdbes de ensino superior que
utiliza o Enem como forma de ingresso para os
estudantes brasileiros é:

A) Australia.

oY)

CostaRica.

g O

)

)

) Portugal.
) Japao.
)

m

Colébmbia.

( Questio 29 )

Deflagrada em 2014 pela Policia Federal, a Operagao
Lava Jato, investiga um grande esquema de desvio
de dinheiro envolvendo algumas das grandes
empresas brasileiras. Entre as empresas a seguir, a
que esta no centro das investigagcdes da referida
operagao é:

A) Vale.

B) Bradesco.
C) Embratel.
D) Petrobras.
E) Embraer.

( Questao 30 )

Em uma regido como a Amazdnia, a grande extensao
territorial dificulta a fiscalizacdo ambiental, sendo
necessaria a utilizacao de tecnologias cada vez mais
avancadas. Entre as tecnologias a seguir a que
apresenta melhores resultados na fiscalizagdo de
extensas areas é:

>

armazenamento de videos.

oY)

imagens de satélites.

g O

fotografias aéreas.

m

)
)
) banco de dados dafauna.
)
)

uso de armas quimicas.

C— Etica e Legislacdo na Administragéo Publica )

( Questio 31 )

Aética pode ser definida como:

A) a conduta do agente publico a ser observada
apenas no ambiente de trabalho.

B) a parte da filosofia que estuda a moral, isto &,
responsavel pela investigagéo dos principios que
motivam, distorcem, disciplinam ou orientam o
comportamento humano em sociedade.

a boa vontade no comportamento do servidor
publico em quaisquer situagbes e em qualquer
tempo de seu cotidiano.

um conjunto de proibigdes particularmente
respeitantes ao convivio em familia.

E) um conjunto de valores genéticos que sao
passados de geragéo em geragao.




( Questio 32 )

De acordo com Decreto n° 1.171/1994 (Codigo de
Etica Profissional do Servidor Publico Civil do Poder
Executivo Federal), assinale a alternativa correta com
relagao aos deveres do servidor publico.

A) Ser, em fungao de seu espirito de solidariedade,
conivente com erro ou infragao ao Cdédigo de
Etica do Servidor Publico ou ao Cédigo de Etica
de sua profisséo.

B) Deixar de utilizar os avangos técnicos e
cientificos ao seu alcance ou do seu
conhecimento para atendimento do seu mister.

Nao estar obrigado a resistir a todas as pressoes
de superiores hierarquicos.

Apresentar-se ao trabalho com vestimentas
adequadas ao convivio social.

E) Ter consciéncia de que seu trabalho é regido por
principios éticos que se materializam na
adequada prestagao dos servicos publicos.

( Questio 33 )

Com relag&o a ética no setor publico, e de acordo com
os termos do Decreto n°® 1.171/1994 (Cdodigo de Etica
Profissional do Servidor Publico Civil do Poder
Executivo Federal), assinale a alternativa correta.

A) Salvo os casos de seguranga nacional,
investigagdes policiais ou interesse superior do
Estado e da Administracdo Publica, a publicidade
de qualquer ato administrativo constitui requisito
de eficacia e moralidade, ensejando sua omissao
comprometimento ético contra o bem comum,
imputavel aquem anegar.

B) O servidor publico deve demonstrar cortesia em
situagbes de atendimento ao publico, com
destaque para aquelas pessoas com quem ja
tenhafamiliaridade.

A funcao publica deve ser tida como exercicio
estritamente profissional e, portanto, ndo se
integra na vida particular de cada servidor
publico.

O servidor publico ndo podera jamais desprezar o
elemento ético de sua conduta, devendo decidir
apenasentreolegaleoilegal.

E) Com relacdo a Administracao Publica, a
moralidade limita-se a distingao entre o bem e o
mal.

( Questio 34 )

Com relagdo ao regime disciplinar dos servidores
publicos, e de acordo com os termos da Lei
n°8.112/1990, assinale a alternativa correta.

A) A responsabilidade civil do servidor publico
decorre de ato omissivo culposo, que resulte em
prejuizo ao erario ou a terceiros.

B) Adestituicdo de cargo em comisséo exercido por
nao ocupante de cargo efetivo sera aplicada nos
casos de infracdo sujeita as penalidades de
adverténcia e de demisséo.

E admissivel uma segunda punigdo de servidor
publico, com base no mesmo processo em que se
fundou a primeira.

A pena de suspenséo sera aplicada em caso de
reincidéncia das faltas punidas com adverténcia
e podera exceder o prazo de 90 (noventa) dias.

E) Ao servidor publico & proibido atuar, como
procurador ou intermediério, junto a reparticoes
publicas, salvo quando se tratar de beneficios
previdenciarios ou assistenciais de parentes até
o segundo grau, e de cénjuge ou companheiro.

( Questao 35 )

Sobre o0 tema da improbidade administrativa, e de
acordo com a Lei n° 8.429/1992, assinale a
alternativa correta.

A) Somente os agentes publicos de nivel
hierarquico superior sdo obrigados a observar os
principios de legalidade, impessoalidade,
moralidade e publicidade.

B) No caso de enriquecimento ilicito, apenas o
terceiro beneficiario perdera os bens ou valores
acrescidos ao seu patriménio.

A Lei n® 8.249/1992 se aplica somente aos
agentes publicos que induzam ou concorram
para a pratica do ato de improbidade ou dele se
beneficiem sob qualquer forma.

O ressarcimento integral do dano causado ao
patriménio publico se dara nos casos de agao ou
omissao, seja ela dolosa ou culposa.

E) O sucessor daquele que causar lesao ao
patrimbnio publico ou se enriquecer ilicitamente
nao esta sujeito as penalidades da lei de
improbidade administrativa.




( Questao 36 )

Com relacao aos atos de improbidade administrativa,
pode-se afirmar que:

A) constitui ato de improbidade administrativa que
atenta contra os principios da Administragao
Publica liberar verba publica sem a estrita
observancia das normas pertinentes.

nos atos de improbidade administrativa que
causam prejuizos ao erario, o elemento subjetivo
da conduta restringe-se ao dolo.

constitui ato de improbidade administrativa
importando enriquecimento ilicito auferir
qualquer tipo de vantagem patrimonial indevida
em razao do exercicio de cargo, mandato, fungao
ou emprego.

constituem atos de improbidade que importam
em enriqguecimento ilicito qualquer agdo ou
omissao que viole os deveres de honestidade,
imparcialidade, legalidade e lealdade as
instituicoes.

constituem atos de improbidade que atentam
contra os principios da Administracido Publica
qualquer agdo ou omissdo que enseje perda
patrimonial, desvio, apropriacdo ou dilapidagao
de bens e haveres.

( Questio 37 )

Acerca dos assuntos disciplinados pela Lei n°
8.249/1992, é correto afirmar:

A) O dever de punigcdo dos atos de improbidade
administrativa constitui uma imposicao do
principio da eficiéncia.

O elemento moral da conduta do agente publico
esta principalmente ligado com o atendimento
dos interesses de idoneidade financeira na
pratica do ato administrativo.

A regulamentagdo do tema da improbidade
administrativa conduz a uma aproximacgao entre
Direito e Moral, fixando contornos concretos para
o principio da moralidade administrativa.

Somente o0s agentes publicos podem ser
considerados sujeitos ativos de atos de
improbidade administrativa.

Os atos de improbidade administrativa passiveis
de punicdo sdo apenas aqueles que visem a
satisfagdo de interesse pessoal do agente
publico ou de terceiro.

( Questao 38 )

Sobre o tema das penalidades previstas na Lei
n°8.112/1990, assinale a alternativa INCORRETA.

A) O servidor publico detentor de cargo efetivo que
seja demitido por lesdo aos cofres publicos e
dilapidagdo do patriménio nacional n&o pode
mais retornar ao servigo publico.

A cassacdo de aposentadoria nado constitui
penalidade disciplinar a que esta sujeito o
servidor publico.

Adestituicdo de cargo em comissao, exercido por
nao ocupante de cargo efetivo, sera aplicada nos
casos de infracdo sujeita as penalidades de
suspensao e de demissao.

Quando houver conveniéncia para o servigo, a
penalidade de suspensao podera ser convertida
em multa, na base de 50% (cinquenta por cento)
por dia de vencimento ou remuneracao, ficando o
servidor obrigado a permanecer em servico.

Na aplicacdo das penalidades, seréao
consideradas a natureza e a gravidade da
infracdo cometida, os danos que dela provierem
para o servigco publico, as circunstancias
agravantes ou atenuantes e os antecedentes
funcionais.

( Questio 39 )

Assinale a alternativa INCORRETA no que diz
respeito aos atos de improbidade administrativa.

A) Os atos de improbidade administrativa,
praticados contra o patriménio de entidade que
receba subvencao, beneficio ou incentivo, fiscal
ou crediticio, de érgdo publico, bem como
daquelas para cuja criagdo ou custeio o erario
haja concorrido ou concorra com menos de
cinquenta por cento do patrimdnio ou da receita
anual, ndo estao sujeitos as penalidades da Lein®
8.242/1992.

B) A lesdo ao patrimbnio publico pode ocorrer por
acao ou omissao, dolosa ou culposa, do agente.

Constitui ato de improbidade administrativa que
atenta contra os principios da administracao
publica qualquer agdo ou omissao que viole os
deveres de honestidade, imparcialidade,
legalidade e lealdade as instituicoes.

Realizar operagao financeira sem observancia
das normas legais e regulamentares ou aceitar
garantia insuficiente ou iniddnea constitui ato de
improbidade administrativa que causa les&do ao
erario.

Podem ser praticados por qualquer agente
publico, servidor ou ndo.




( Questio 40 )

Com relacdo as responsabilidades do servidores
publicos, assinale a alternativa correta.

A) Sempre que houver responsabilidade penal do
servidor, havera, necessariamente, a
responsabilidade civil e a administrativa.

B) A responsabilidade administrativa do servidor
nao sera afastada no caso de absolvigao criminal
que negue a existéncia do fato ou sua autoria.

C) A responsabilidade civil-administrativa resulta
somente de ato comissivo praticado no
desempenho do cargo ou fungao.

D) As sancbes penais, civeis e administrativas
podem ser cumuladas, sendo independentes
entre si.

E) A responsabilidade penal ndo abrange as
contravengdes imputadas ao servidor, nessa
qualidade.

C— Informéatica Bésica )

(Questio 41 )

A principal familia de protocolos que permite a
operacao de umaintranetouinternet é a do:

A) TCPIIP.
B) Netbui.
C) NetBios.
D) SPX/IPX.
E) Appletalk.

( Questio 42 )

Um usuario de uma das ultimas versdes do Google
Chrome, rodando em uma maquina com sistema
operacional MS Windows 8, deseja usar o teclado
para imprimiruma tela. As teclas de atalho sio:

A) Ctrl+X
Ctrl+B

)
)
) Ctrl+N
)
)

o O @

Ctrl+E
Ctrl+P

m

( Questio 43 )

Em uma rede empresarial, foi identificado um ataque
de um programa malicioso que envia pacotes ICMP
para enderecos de broadcast, realizando spooffing
nas maquinas que deseja contaminar. Esse tipo de
programa malicioso € identificado como:

>

War Dialer.

oY)

)

) Homem-do-Meio.
) SmurfAttack.
)

)

g O

SipCracker.

m

Injecdo SQL.

( Questio 44 )

Em uma placa-mae de um microcomputador atual,
um tipo de conector que permite acesso a discos
rigidos edriversde CD é o:

A) Xtreem.
HDMI.
XGA.
DVRAM.
SATA.

( Questio 45 )

Um usuario de um ambiente com sistema operacional
Linux deseja saber quanto de espaco foi utilizado no
seu disco rigido. O comando para essa operagao € o:

A) whereis.
B) find.

sh.

op.

df.

O
(7]

O

)
)
)
)

m




( Questio 46 )

Um usuario de uma maquina com sistema
operacional MS Windows 8 deseja acessar o campo
de pesquisa, de modo que ele possa pesquisar em
todos os lugares do computador (arquivos,
configuragdes entre outros). As teclas de atalho para
essaoperagao sao:

A) Winkey+Z
) Winkey+Q
) Winkey+W
)
)

o O @

Winkey+O
Winkey+T

m

( Questio 47 )

Um perito criminal fez um relatério utilizando o editor
de textos MS Word 2010. Em um determinado texto
do relatério ele digitou, através do teclado, as
seguintes teclas de atalho: Ctrl+Shift+C. Isso significa
queele:

A) se posicionou no inicio do texto.
B) copiou aformatagao do texto selecionado.
C) justificou o texto selecionado.
D)

)

E

marcou o texto como fim do documento.

centralizou o texto selecionado.

( Questio 48 )

Considere a seguinte tabela, criada no MS Excel
2010.

N\c E F G
6 | Processo Crime Vitimas

7 N123 Homicidio 1

N234 Assalto 2

N456 Homicidio 2

10 N789 Assalto 3

A execugao da formula “=Modo(G7:G10)” na célula
P11 fornece como resultado:

A) 2.

o O @

)
)
)
)
)

o w o b~

m

( Questio 49 )

O comando Linux, usado para listar o contetido de um
diretdrio, é o:

A) rm.
B) Is.
C) cd.
D) md.
E) dir.

( Questao 50 )

No MS Windows 8, a barra de ferramentas que
aparece a direita na tela, que oferece opgdes de
configuragao, busca, desligar o computador e outras,
também é conhecida como:

A) speedtime.
B
C
D
E

charm.
gadgets.

control.
aero.

)
)
)
)

C CONHECIMENTOS ESPECIFICOS )

C— Nocdes de Criminalistica )

( Questio 51 )

Acerca do exame de corpo de delito previsto no
Codigo de Processo Penal, assinale a assertiva
correta.

A)

Quando a infragcdo deixar vestigios, sera
indispensavel o exame de corpo de delito, direto
ou indireto, podendo supri-lo a confissdo do
acusado.

B) Na&o sendo possivel o exame de corpo de delito,
por haverem desaparecido os vestigios, a prova
testemunhal n&o suprira a falta.

Na falta de perito oficial, o exame sera realizado
por 03 (trés) pessoas idéneas.

D) O exame de corpo de delito e outras pericias
serdo realizados por dois peritos oficiais,
portadores de diploma de curso superior.

E) Os peritos nao oficiais prestarao o compromisso
de bem e fielmente desempenharem o encargo.




( Questio 52 )

Acerca das pericias em geral previstas na legislagao
processual penal, assinale a assertiva correta.

A) A autopsia sera feita pelo menos cinco horas
depois do 6bito, salvo se os peritos, pela
evidéncia dos sinais de morte, julgarem que
possa ser feita antes daquele prazo, o que
declarardo no auto.

B) Nos casos de morte violenta, bastara o simples
exame externo do cadaver, quando nao houver
infracao penal que apurar.

C) Tratando-se de pericia complexa que abranja
mais de uma &rea de conhecimento
especializado, obrigatoriamente sera designada
a atuagao de mais de um perito oficial.

D) Para representar as lesbes encontradas no
cadaver, os peritos, sempre juntardo ao laudo do
exame provas fotograficas, esquemas ou
desenhos.

E) Os cadaveres serdo sempre fotografados na
posicdo de decubito dorsal, bem como, na
medida do possivel, todas as lesbes externas e
vestigios deixados nolocal do crime.

( Questio 53 )

O respectivo sinal de balistica resulta da
impregnacao de graos de polvora incombusta que
alcancam o corpo e se incrustam na pele, orientando
a pericia quanto a posicao da vitima e do agressor.
Trata-se do sinal de:

A) orlade escoriacéo ou contusao.

oY)

orla de enxugo.

g O

)

)

) zonade tatuagem.

) zonade esfumagamento.
)

m

zona de chamuscamento.

( Questio 54 )

Sobre o Sinal de Schusskanol, no estudo da Balistica
forense, é correto afirmar que:

A) se caracteriza pela ferida obliqua provocada por
projétil de arma de fogo, somente atingindo a
pele, sem as demais camadas.

B) se trata de ferida de entrada de projétil de arma
de fogo quando diante de tiro com cano
encostado quando ha superficie 6ssea no local
dodisparo.

C) ocorre nos ossos da calvaria, quando o projétil
tem incidéncia tangencial.

D) é o esfumagamento encontrado no tunel do tiro
diante de tiros de cano encostado ou a curta
distancia.

E) diz respeito a tatuagem escura que fica
impregnada no osso (mancha escura), em
decorréncia de disparo com cano encostado.

( Questao 55 )

Nos disparos de projéteis de arma de fogo em que
resulta em orificio de entrada com a forma irregular,
denteada ou com entalhes, pela acao resultante dos
gases que descolam e dilaceram os tecidos, bem
como bordas evertidas e presenga do Sinal de
Werkgartner. A definicdo refere-se a uma espécie
detiro:

A) encostado.

B) alongadistancia.
C) quase encostado.
D) acurtadistancia.
E) ameédiadistancia.

( Questao 56 )

No estudo da balistica forense, trata-se de ferida de
entrada de projétil de arma de fogo quando, diante de
tiro com cano encostado, ha superficie éssea no local
dodisparo. Tal sinal diz respeito a:

>

boca de mina de Hoffmann.

oY)

aréola equimdtica.

g O

)
)
) rosade tiro de Cevidalli.
) orladeenxugo.

)

m

boca de fechadura.




( Questio 57 )

Acerca das fases de putrefagcdo, no estudo da
Tanatologia, quando ha a presenc¢a da mancha verde
de Brouardel a partir das primeiras 24h apds a morte,
pode-se afirmar que se esta diante dafase:

A) damaceragao.

vy

cromatica ou de coloragéo.

g O

)
)
) enfiseimatosa ou de gaseificagao.
) de coliquacao.

)

m

de esqueletizacéao.

( Questao 58 )

O fendmeno da saponificacdo ou adipocera consiste
no(a):

A) fendbmeno encontrado em cadaveres inumados
em urnas metalicas (principalmente zinco)
fechadas hermeticamente.

B) fendmeno conservador de substituicio do tecido
corporal por resina sintética (acrilico), sem risco
de putrefacdo e contaminagédo e facilitando o
estudo anatémico.

fendbmeno conservador que ocorre em ambiente
muito arejado, seco e quente com acentuada
perdade liquidos (severa desidratagao).

fenbmeno conversador que mumifica o feto
morto diante da auséncia de liquido amniético,
ocasionando a calcificagao do feto.

E) transformacao em virtude da gordura do cadaver
em contato com metais do ambiente, formando
uma cera, espécie de sabdo, impedindo a
ploriferacdo de bactérias e fazendo cessar o
processo de putrefagao.

( Questao 59 )

Acerca dos tipos de morte, assinale a assertiva
correta.

A) Acausa médica da morte se divide em natural ou
violenta.

B) A morte natural é a que resulta da alteragao
organica ou perturbacao funcional provocada por
agentes naturais, de causa externa.

C) A morte violenta é aquela que tem como causa
determinante a acao abrupta e intensa, fisica ou
quimica, sobre o organismo, de causa interna.

D) A morte subita é aquela imprevista, que
sobrevém instantaneamente e sem causa
manifesta, atingindo pessoas com estado de
saude delicado.

E) A morte subita é aquela imprevista, que
sobrevém instantaneamente e sem causa
manifesta, atingindo pessoas em aparente
estado de boa saude.

( Questao 60 )

De acordo com o sistema dactiloscéopico de Vucetich,
assinale a assertiva correta.

A) No sistema de identificacdo de Vucetich,
utiizam-se apenas as impressdes dos cinco
dedos da méao direita do individuo para a sua

classificagéo.

B) Presilha interna ocorre quando as linhas se
dividem da direita para o centro e voltam para a
direita, formando apenas um delta a esquerda.

O arco ¢ a parte central do polegar que forma um
turbilhdo em que se encontram as linhas do
sistema basal e marginal, formando dois
tridangulos.

D) No arco, situa-se apenas o sistema de linhas
marginais e basais, ndo encontrando o sistema
central, tampouco havendo formato de delta.

E) Presilha externa ocorre quando as linhas se
encaminham da esquerda para o centro e voltam
para a esquerda, resultando a presenga de um
delta adireita.




C— Nocodes de Direito Constitucional )

( Questio 61 )

Com base no texto constitucional vigente, qual dos
seguintes cargos podera ser exercido por um
brasileiro naturalizado?

A) Ministro da Justica
) Vice-Presidente da Republica

) Presidente da Camara dos Deputados
D) Ministro do Supremo Tribunal Federal
)

Oficial das Forgas Armadas

( Questio 62 )

De acordo com a Constituicao Federal, os tratados e
convencgoes internacionais sobre direitos humanos
que forem aprovados, em cada Casa do Congresso
Nacional, em dois turnos, por trés quintos dos votos
dos respectivos membros, serdo equivalentes as:

A) emendas constitucionais.

oY)

leis ordinarias.

g O

leis com status supralegal.

m

)
)
) leiscomplementares.
)
)

medidas provisorias.

( Questio 63 )

O art. 5°, XllI, da Constituicao Federal estabelece que
“é inviolavel o sigilo da correspondéncia e das
comunicagoes telegraficas, de dados e das
comunicagdes telefonicas, salvo, no ultimo caso, por
ordem judicial, nas hipéteses e na forma que a lei
estabelecer para fins de investigacdo criminal ou
instrugdo processual penal’. A Ultima parte do
dispositivo transcrito, que permite a redugdo do
alcance da norma constitucional pela atividade do
legislador infraconstitucional, corresponde a
classificagdo doutrinaria de norma constitucional de
eficacia:

A
B

plena.

reduzida.

D
E

)
)
C) limitada de conteudo institutivo.
) contida.

)

limitada de conteudo programatico.

( Questio 64 )

Sobre os direitos e garantias fundamentais previstos
na Constituicdo Federal, assinale a alternativa
correta.

A) Ninguém podera ser compelido a associar-se ou
a permanecer associado, salvo no caso das
agremiacdes sindicais.

B) O preso nao tem direito a identificacdo dos
responsaveis por sua prisdo ou por seu
interrogatério policial.

C) No caso de iminente perigo publico, a autoridade
competente podera usar de propriedade
particular, assegurada ao proprietario
indenizacdo ulterior, independentemente da
existéncia de dano.

D) E livre a manifestacdo do pensamento, sendo
permitido inclusive o anonimato.

E) Ninguém sera privado de direitos por motivo de
crenca religiosa ou de convicgao filosofica ou
politica, salvo se as invocar para eximir-se de
obrigacéo legal a todos imposta e recusar-se a
cumprir prestacao alternativa, fixadaem lei.

( Questao 65 )

A alternativa que enumera corretamente quatro
direitos sociais previstos expressamente na
Constituicdo Federal vigente é:

A) vida, felicidade, educagao e segurancga.

B) paz, alimentagéo, propriedade e lazer.

C) alimentacao, trabalho, moradia e lazer.

D) educacao, saude, seguridade social e felicidade.
E) alimentagéo, trabalho, moradia e propriedade.




C— Nog¢des de Direito Penal )

( Questio 66 )

Nei Santos, jovem de familia conservadora, toma
conhecimento de que sua noiva Ana Silva, com quem
esta prestes a casar, se encontra no segundo més de
gravidez. Preocupado em ndo decepcionar seus
familiares, Nei faz de tudo para convencer Ana a
realizar o aborto. Para tanto, orienta-a a procurar uma
conhecida clinica clandestina situada préximo a sua
residéncia. O procedimento abortivo realizado pelo
cirurgiao Carlos Quintao, provoca em Ana uma leséo
leve (pequena escoriacdo), em face de seu
comportamento negligente. Indique o(s) crime(s)
praticado(s) por Nei, Ana e Carlos, respectivamente:

A) autoaborto, aborto provocado por terceiro com
consentimento da gestante e aborto provocado
por terceiro com consentimento da gestante em
concurso material com lesdo corporal de
naturezaleve.

B) consentimento para o aborto, consentimento
para o aborto e aborto provocado por terceiro.

C) consentimento para o aborto, consentimento
para o aborto e aborto praticado por terceiro com
consentimento da gestante, em concurso
material de crimes com o delito de les&o corporal
leve.

D) consentimento para o aborto, aborto provocado
por terceiro com consentimento especialmente
agravado e aborto provocado por terceiro com
consentimento da gestante em concurso material
com lesao corporal de natureza leve.

E) autoaborto, aborto praticado por terceiro com
consentimento, em concurso de crimes com o
delito de lesao corporal e aborto praticado por
terceiro com consentimento, em concurso formal
de crimes com o delito de lesdo grave em sentido
estrito.

( Questio 67 )

Sandra, jovem de dezessete anos de idade,
inabilitada para conduzir veiculo automotor, com a
devida autorizacao de seu genitor senhor Getulio D.
Za Tento, saiu para passear com o veiculo de
propriedade do pai e dirigindo em alta velocidade
atropelou Maria das Dores, causando-lhe lesbes
corporais gravissimas as quais causaram a morte da
vitima. Acerca da situagdo hipotética proposta, €
correto afirmar a luz do Cdédigo Penal, que Getulio
respondera por:

A) lesbes corporais dolosas seguidas de morte.
(crime comissivo por omissao).

B) homicidio doloso (crime omissivo).

C) homicidio culposo
omissao).

(crime comissivo por

D) homicidio culposo (crime comissivo).

E) homicidio doloso (crime comissivo por omiss&o).

( Questio 68 )

Angelo Asdrubal, reconhecido mundialmente como
notavel lutador de boxe, j4 tendo sido campedo
brasileiro e vice-campe&o mundial na categoria de
pesos médios ligeiros, em uma luta com Custodio na
busca pela indicagdo para disputa do cinturdo de
campeao, obedecendo rigorosamente as regras do
esporte lhe desfere diversos socos, os quais vém a
causar lesbes gravissimas em seu adversario
(Custodio), ocasionando a morte. Analisando o caso
proposto, pode-se afirmar que Angelo:

A) praticou lesbes corporais culposas
inconsciente).

B) praticou lesdes corporais de natureza grave, em
razéo dos ferimentos.

(culpa

C) nao sera responsabilizado por ter agido em
exercicio regular de direito.

D) praticou
eventual).

lesbes corporais dolosas (dolo

E) ndo sera responsabilizado por ter agido em
estrito cumprimento do deverlegal.




( Questao 69 )

Analise as afirmativas seguintes, relativas a Lei de
Drogas.

1. O condenado por trafico ilicito de droga sera
obrigado a iniciar o cumprimento da pena
privativa de liberdade em regime fechado.

2. A progressao de regime no caso de apenado
reincidente por trafico de droga dar-se-a apos o
cumprimento de 3/5 (trés quintos) da pena.

3. O agente que oferece droga, eventualmente e
sem objetivo de lucro, a pessoa de seu
relacionamento, para juntos a consumirem, fica
sujeito a prestacéo de servigcos comunitarios ou
ao comparecimento a programa Ou Curso
educativo.

4. O agente que transportar, para consumo pessoal,
drogas em desacordo com determinagéo legal
podera ser submetido a pena de prisdo simples.

Esta correto somente o que se afirmaem:

A) 1e2.
B) 2e3.
C) 1,2e3.
D) 1,3e4.
E) 2,3e4.

( Questido 70 )

Observa-se nas leis temporarias que:

A) naoadotam aregra daretroatividade benigna.
B) naosaoultra-ativas nemretroativas.

C) sua vigéncia é previamente fixada pelo
legislador.

D) possuem a caracteristica da retroatividade,
sempre para beneficiar o réu.

E) suavigéncia depende da excepcionalidade que a
gerou.

C— Nocgdes de Direito Processual Penal )

(Questio 71 )

No inquérito policial, a testemunha fara, sob palavra
de honra, a promessa de dizer a verdade do que
souber e lhe for perguntado, contudo, quem podera
eximir-se da obrigacao de depor é o:

A) irmao do indiciado, que toma conhecimento do
fato através de outra pessoa.

B) advogado contratado pelo indiciado para realizar
sua defesa.

C) médico a quem o indiciado, por ocasiao de uma
consulta, forneceu detalhes de seu
comportamento.

D) tabeliao a quem o indiciado, para fazer constar
em testamento, confiou seus segredos.

E) padre da igreja a quem o indiciado confessou
seus segredos.

(Questio 72 )

No processo penal, relativamente ao perito, é correto
afirmar que:

A) estd obrigado a prestacdo de compromisso,
sendo perito oficial ou nomeado.

B) o perito nomeado podera, em casos especiais,
atuar sozinho.

C) deve, quando em atividade na companhia de
outro, chegar a um consenso acerca do objeto
bem como das conclusbées do trabalho, nao
sendo possivel apresentar laudo divergente em
separado.

D) pode ser determinada a sua oitiva em audiéncia
ou mesmo sua condugao coercitiva.

E) ndo pode ser considerado impedido e nem
suspeito.




(Questio 73 )

Com base na Lei n° 11.340/2006 (Lei Maria da
Penha), assinale a alternativa correta.

A) Acompeténcia para o processo e julgamento dos
delitos decorrentes de violéncia doméstica é
determinada exclusivamente pelo domicilio ou
pela residéncia da ofendida por economia
processual e objetivando facilitar a pratica dos
atos processuais.

B) Na hipétese da pratica de violéncia doméstica
contra a mulher, somente a autoridade judiciaria
podera autorizar o encaminhamento da ofendida
ao Instituto Médico Legal, para realizagao do
regular exame de corpo de delito.

C) Emtodos os atos processuais, civeis e criminais,
a mulher em situagao de violéncia doméstica e
familiar devera estar acompanhada de
advogado, contudo, podera, excepcionalmente,
sem assisténcia de advogado, pedir ao juiz a
concessao de medida protetiva de urgéncia.

D) Para concessao de medida protetiva de urgéncia
prevista na Lei Maria da Penha, o juiz devera
colher prévia manifestagao do Ministério Publico,
sob pena de nulidade absoluta do ato.

E) Apds registrar a ocorréncia de violéncia
doméstica e familiar em uma Unidade de Policia
Judiciaria e, em consequéncia, ter sido
instaurado inquérito policial, a vitima, desejando
impedir o prosseguimento da investigacéo
criminal, deve manifestar expressamente o seu
desejo de renuncia diretamente a autoridade
policial.

(Questio 74 )

Em termos de prisdo temporaria, é correto afirmar
que:

A) a autoridade policial possui atribuicdo para
realizar a prisdo temporaria mesmo antes da
expedicdo do mandado judicial, bastando que
tenha sido instaurado o regular inquérito policial.

B) os presos temporarios, a critério da autoridade
policial, poderdo permanecer separados dos
demais detentos.

C) podera ser decretada no curso do inquérito
policial bem como do processo penal, a fim de
assegurar a aplicacdo da lei penal.

D) extinta a prisdo temporaria, o indiciado s6 podera
ser colocado em liberdade por meio de Alvara de
Soltura, expedido pelojuiz.

E) ap6s decretada a prisdo temporaria, sera
expedido mandado de prisdo em duas vias, uma
das quais devera ser entregue ao indiciado e
servira como nota de culpa.




(Questido 75 )

Em relagdo ao tema provas, analise as assertivas
seguintes.

1. Com relagao ao exame de corpo de delito, serao
facultadas ao Ministério Publico, ao assistente de
acusacdo, ao ofendido, ao querelante e ao
acusado a formulagao de quesitos e indicagao de
assistente técnico.

2. Caso figue convencido da materialidade do fato e
da existéncia de indicios suficientes de autoria ou
de participagdo, o juiz, fundamentadamente,
pronunciara o acusado.

3. Quando a infragdo deixar vestigios, sera
realizado o exame de corpo de delito, direto ou
indireto, podendo supri-lo a confissdo do
acusado.

4. O inquérito policial é dispensavel para
propositura da acao penal, podendo supri-lo as
pecas de informagdes ou a representacao.

5. Caso o laudo pericial contenha omissdes,
obscuridades, contradigdes ou nao respeite as
formalidades em sua confecgéo, o juiz devera
rejeita-lo por tratar-se de prova ilegitima.

Assinale a opcdo que contém a sequéncia de
respostas corretas.

A) 1,3e4.
3,4eb5.

)
)
) 2,3eb.
)
)

o O @

2,4e5.
1,2e4.

m

C— Conhecimentos na Area de Formagao )

( Questido 76 )

A normalizagao brasileira designa o cimento Portland
por siglas. Estabelecga a correta correspondéncia com
as siglasdacolunall.

Colunal

cimento Portland de alto-forno
cimento Portland composto com filer
cimento Portland pozolanico
cimento Portland comum com adic&o

A WN -~

Colunall

Asequéncia correta é:

>

) 1,2,4e3.
) 4,3,1e2.
) 2,1,3e4.
)
)

o O @

2,3,1e4.
4,1,3e2.

m




(Questido 77 )

As informagcdes a seguir foram obtidas do
planejamento de determinada obra, com custo total
previsto de R$ 800.000,00:

Més Progresso das atividades
A1 A2 A3
M1 40% 20% 10%
M2 50% 20% 10%
M3 10% 50% 20%
M4 0% 10% 60%
Custo (R$) 100.000.00 400.000.00 300.000.00

Considere que o desembolso financeiro é
proporcional ao progresso fisico e que ao final do més
M3 o faturamento real acumulado foi de
R$600.000,00.

Em relagdo ao planejado, o faturamento real
acumulado esta:

A) igual.

B) R$20.000,00 maior.
C) R$20.000,00 menor.
D) R$ 10.000,00 maior.
E) R$10.000,00 menor.

(Questio 78 )

Assinale, dentre as opgdes a seguir, aquela em que a
dimensao do piso (p) e do espelho (e) de uma escada
fixa, ambas em cm, atenda ao preconizado na
norma ABNT NBR 9050:2004 Versao Corrigida:2005
(Acessibilidade a edificagdes, mobiliario, espagos e
equipamentos urbanos).

A) p=34;e=16
B) p=30;e=17
C) p=30;e=18
D) p=32;e=17
E) p=32;e=18

(Questio 79 )

Na inspecdo de recebimento de um
lote nao identificado de ago, a amostra
representativa ndo satisfez os requisitos da norma
ABNT NBR 7480 : 2007 (Ago destinado a armaduras
para estruturas de concreto armado — Especificacao).
Conforme a referida norma, nesse caso, deve ser
feita uma contraprova. O numero de novos
exemplares que deverdo compor a amostra
representativa desse lote para essa contraprova
deve ser:

A) 12.
B) 6.
C) 8.
D) 10.
E) 4.

( Questao 80 )

Observe o portico plano isostatico a seguir, com um
apoio de 2° género em “A” e outro do 1° género em
HB”:

48 kN/m

3m

Ovalordareacéo verticalem “A”, emkN, é:

>

) 135.
) 36.
) 47.
)
)

o O @

75.
99.

m




( Questio 81 )

De acordo com a norma ABNT NBR 7190:1997
(Projeto de estruturas de madeira) uma pega com
comprimento tedrico de referéncia de 4 m e raio de
giracdo minimo de sua sec¢do transversal igual a4 cm
é classificada como peca:

A) rigida.

oY)

medianamente curta.

g O

)

)

) esbelta.
) medianamente esbelta.
)

m

curta.

( Questio 82 )

Observe a seguir, na planta parcial de instalagao
elétrica predial, dois pontos de luz que séo
comandados por dois interruptores independentes de
uma secao cada:

—1

a

]

O trecho do eletroduto indicado pela seta deve conter
0s seguintes condutores:

>

1 defasee 1 deretorno.

oY)

1 neutro e 2 deretorno.

g O

)

)

) 1neutroe 1deretorno.
) 1defasee2deretorno.
)

m

1 defase, 1 neutroe 1 deretorno.

( Questao 83 )

Na estrutura de um telhado, a pega que se assenta
sobre aterca é denominada:

>

tirante.

oY)

ripa.

g O

)

)

) escora.
) frechal.
)

m

caibro.

( Questio 84 )

Uma caixa sifonada recebe efluentes de aparelhos
sanitarios em um total de 6 unidades de Hunter de
contribuicdo (UHC). De acordo com a norma ABNT
NBR 8160:1999 (Sistemas prediais de esgoto
sanitario - Projeto e execug¢do) o didametro nominal
(DN) minimo, em mm, dessa caixa sifonada deve ser:

) 50.
) 100.
) 150.
)

)

o O W >

75.
125.

m

( Questio 85 )

A figura, a seguir, mostra uma barra de secgao
transversal igual 500 mm? submetida a uma forga de
tragao:

2m

80 kN

O alongamento dessa barra, nessas condigbes, é
igual a 2 mm. O médulo de Young, em MPa, dessa
barra é:

A) 180.000.
B) 160.000.
C) 140.000.
D) 120.000.
E) 100.000.




( Questio 86 )

Segundo a norma ABNT NBR 6118:2014 Verséo
Corrigida:2014 (Projeto de estruturas de concreto —
Procedimento) a taxa minima da armadura
transversal, em %, para um viga com resisténcia
média a tragao do concreto igual a 3 MPa, sendo essa
armadura transversal constituida de estribos em aco
CA-50, é:

A) 0,12.
B) 0,16.
C) 0,14.
D) 0,20.
E) 0,18.

)
)
)
)

( Questio 87 )

De acordo com a norma ABNT NBR 6122:2010
(Projeto e execucao de fundacgdes) nas estacas de
concreto pré-moldadas ou pré-fabricadas, o
dimensionamento estrutural deve ser feito,
limitando-se of,,em MPa, a:

A

N

0.

W
N
o

O
w
o

O
w
©

)
)
)
)
)

m
N

0.

( Questao 88 )

Em um projeto rodoviario uma curva circular simples,
estaqueada a cada 20 m, tem raio de 285 m e dngulo
central de 120°. Se a estaca PC é a 56 + 3,4 m, a
estacaPT éigual a:

(consideret =3,14)

A) 92+6,6m.
88+3,4m.

)
)
) 90.
)
)

o O @

86.
84 +16,6m.

m

( Questao 89 )

Para avaliacdo de um imével urbano foi utilizado o
“método da linha reta”. As seguintes informagdes
foram coletadas:

- valorresidual = 15% do valor de novo
- valordenovo=R$ 750.000,00

- vidautil=40anos

- idadereal=20anos

O valor desse imoével, hoje, pelo “método da linha
reta” é:

A) R$506.250,00.
B) R$393.750,00.
C) R$431.250,00.
D) R$356.250,00.
E) R$468.750,00.

( Questao 90 )

Um laudo de avaliacdo, elaborado segundo as
recomendacdes da norma ABNT NBR 14653-2:2011
(Avaliacdo de bens. Parte 2: Iméveis urbanos),
registra que foi atingido o grau de fundamentacgao
maximo. Isso significa que o grau de fundamentacgao
atingido foi o:

A) V.
B) III.
c) I
D) IV.
E) IL.

( Questio 91 )

Segundo a norma ABNT NBR 14653-1:2001 Versao
Corrigida 2:2005 (Avaliagdo de bens. Parte 1:
Procedimentos gerais), o intervalo de variagdo no
entorno do estimador pontual adotado na avaliagao,
dentro do qual pode-se arbitrar o valor do bem, desde
que justificado pela existéncia de caracteristicas
préprias nao contempladas no modelo, é
denominado:

>

desvio padrao.

oY)

areadeinterferéncia.

g O

)

)

) campo de arbitrio.
) intervalodeincertezas.
)

m

fator de homogeneizagéao.




( Questio 92 )

Conforme a norma ABNT NBR 13752:1996 (Pericias
de engenharia na construgéo civil) a perda do direito a
uma acgao judicial, ou liberagdo de uma obrigagéo, por
decurso de tempo, sem que seja exercido por inércia
dos interessados, é denominado(a):

A) esbulho.

oY)

decadéncia.

g O

)

)

) concessao.
) prescricao.
)

m

cominagao.

( Questio 93 )

Considere um canal retangular com raio hidraulico de
1 m. O coeficiente de rugosidade ¢é igual a 0,015 e a
declividade 0,09%. De acordo com a féormula de
Manning, a velocidade média de escoamento, em
m/s, nesse canal é:

A) 0,3.
0,5.

)
)
) 1,5.
)
)

o O @

2,0.
1,0.

m

(Questio 94 )

Uma rede de distribuicao de agua fornece uma vazao
de 50 I/s. A populacao atualmente atendida por essa
rede é 8.000 habitantes. Para se avaliar qual o
aumento populacional que pode ser absorvido por
essa rede, deve-se considerar o consumo médio per
capita de 225 I/hab.dia, o coeficiente do dia de maior
consumo (k1) igual a 1,2 e o coeficiente da hora de
maior consumo (k2) igual a 1,6. O numero de
habitantes adicionais que essarede pode absorver é:

A) 2.000.
2.500.

)
)
) 3.500.
)
)

o O @

3.000.
4.000.

m

( Questao 95 )

O rumo de um alinhamento & 50° SW. O azimute
desse alinhamento é:

) 40.
) 140.
) 230.
)
)

o O o >»

310.
130.

m

( Questao 96 )

De acordo com a Norma Regulamentadora NR 18
(Condicoes e meio ambiente de trabalho na industria
da construgéo), como medida alternativa ao uso de
plataformas secundarias de protecao, pode ser
instalado sistema limitador de quedas de altura, com
a utilizacdo de redes de seguranca. O sistema
limitador de quedas de altura deve ter projegao
horizontal, a partir da face externa da construgao, de
no minimo:

>

) 1,5m.
) 2,5m.
) 3,0m.
)
)

o O @

2,0m.
3,5m.

m

( Questio 97 )

Segundo a Resolugdo CONAMAN® 307, de 5 de julho
de 2002, e suas alteragoes, os residuos provenientes
da demolicao de pecgas pré-moldadas de concreto
sao classificados como:

grupolll.

grupoll.
classeA.
naoreciclaveis.

classe B.




( Questao 98 )

Com relagdo as recomendacbes da norma ABNT
NBR 14931:2004 (Execugdo de estruturas de
concreto— Procedimento) é correto afirmar que:

A) a montagem da armadura deve ser feita por
amarracao, utilizando arames. A distancia entre
pontos de amarracéo das barras das lajes deve
ter afastamento maximo de 10 cm.

B) a altura da camada de concreto a ser adensada
deve ser menor que 80 cm, de modo a facilitar a
saidadebolhasdear.

C) a tolerancia dimensional para a espessura de
uma laje com 12cmde espessura éde +10%.

D) as emendas das armaduras por solda de topo,
por caldeamento, devem ser feitas somente para
bitola menorque 10 mm.

E) caso a concretagem seja interrompida por mais
de 90 dias, as barras de espera devem ser
pintadas com pasta de cimento para protegéo
contra a corroséo.

( Questao 99 )

De acordo com a norma ABNT NBR 14100:1998
(Protegao contra incéndio - Simbolos graficos para
projeto) o simbolo basico a seguir, tem a seguinte
denominacgao:

extintor de incéndio sobre rodas.

detector com proteg¢ao contraintempéries.

)
)

C) equipamento de sinalizagao.
) protecao total de um ambiente.
)

dispositivo de alarme de incéndio.

( Questio 100)

Considere um muro de contencdo com altura 2 m,
arrimando um solo com peso especifico de 18 kN/m’
e coeficiente de empuxo ativo 0,33 (ndo ha lencol
freatico). O momento de tombamento, em kN.m/m,
na base desse muro é:

A

o O @

) 4

) 6.
) 8.
) 1
) 1

0.
2.

m




( DISCURSIVA )

( Questao 01

Em uma determinada obra é prevista a execugao, em
uma so etapa, de 12,5 m?® de concreto, sendo este
preparado na propria obra. O traco do concreto que
sera utilizado foi especificado em massa como
1,00 : 1,59 : 2,65 com fator agua cimento igual a
0,5875 I/kg. A massa especifica real (MER) dos
materiais que compordo esse concreto sao as
seguintes:

- MERdo cimento: 3.200 kg/m?
- MERdaareia: 2.650 kg/m?
- MERdabrita: 2.650 kg/m?

Admita ser desprezivel o volume de vazios com ar do
concreto fresco adensado.

Com base nessas informacgdes:

A) demonstre a expressao para calculo do consumo
de cimento por metro cubico de concreto.

B) calcule o numero de sacos de cimento, com 50 kg
cada, que devera estar disponivel na obra para
execucgao desse volume de concreto.







